
Monteringsanvisningar 
StandBy X

Förberedelser inför montering
Tältet monteras på ett stabilt avvägt underlag. Om man bygger t.ex. en altan/trägolv som underlag görs det efter 
tältets mått som framgår av stativritningen eller efter eget önskemål och storlek. Vi rekommenderar att bygga alta-

nen/trägolvet något större än tältets golvmått. Optimal höjd från altanen/trägolvet till husvagnens kederspår är 240-
250 cm när husvagnen är på sin rätta position, höjden till tältets kederspår är 246 cm. När tältet är monterat och på 
sin rätta position bör avståndet mellan slussens bakre stativben och husvagnens vägg vara så litet som möjligt utan 

att för den delen vidröra varandra så det blir tätt när tätningskuddarna är på plats.

Montering
Börja med att kontollera så att tältet är komplett och att alla delar finns på plats. Det gör du genom att sortera  pro-
filer, vinklar, muttrar och brickor och räkna så du fått rätt antal av varje. Se stativritningen för rätt antal. Sortera och 

förbered så många stativdelar som möjligt för att underlätta montering.

Rekommenderade verktyg och tips för att underlätta vid montering
1. Ha stativritningen tillgänglig hela tiden så att man placerar profiler, beslag, muttrar och brickor på rätt plats.

2. När vulster styrs in i profilerna utan urfräsning i stativet rekommenderar vi att handfila kederspåren för att minska 
risken att skada tältduken eller tältvulsten.

3. Täck golvet med en ren matta eller liknande för att skydda tältdelarna från smuts under montering. 
4. Beslag 92 och 93 är väldigt lika varandra men har olika vinklar för vänster och höger montage, dubbelkolla att du 

använder rätt beslag på rätt plats.

• Spärrskaft med en 10 mm hylsa + förlängninsskaft för hylsa. • Skruvdragare med bitshållare och torxbits (torxbits 
AW25 medföljer) • Minst en tving med vändbara backar, använd en träregel eller dylikt som förlängning när tvingen 

blir för kort. • Handfil • Gummiklubba • Markeringspenna • Bågfil • Måttband • Skyddsglasögon

Använd väl tilltagna skruvar/vinklar (medföljer ej) efter eget tyckte vid förankring av tältet i altanen/trägolvet.



Montera stativet enligt stativritningen.
VIKTIGT: I alla takstativsdelar som är skar-
vade måste det finnas en 20x20 profil in-
stoppad i 40x40 profilen. 20x20 profilen 
skruvas fast med självborrande skruv.

Placering av beslag och låsskruv front-/
takstativ. Självborrande 4,8x22mm skruv 
måste skruvas underifrån.

Placering av beslag och låsskruv sido-/
takstativ. Självborrande 4,8x22mm skruv 
måste skruvas framifrån eller bakifrån.

Placering av beslag och låsskruv bak-/
takstativ. Självborrande 4,8x22mm skruv 
måste skruvas underifrån. 20x20 profil 
för takutskottstativet stoppas in i 40x40 
profilen. 20x20 profilen syns ej i bilden.

Placering av beslag och låsskruv på 
mittersta takstativet. Självborrande 
4,8x22mm skruv måste skruvas framifrån 
eller bakifrån. Sett underifrån. Observera 
dubbla beslag höger/vänster.

Beslag mittersta takstativet sett ovanfrån. 
Observera dubbla beslag höger/vänster.

Placering av beslag och låsskruv front-/
takstativ. Självborrande skruv måste skru-
vas underifrån. Observera dubbla beslag 
höger/vänster samt att den stående 
profilen ligger centrerat över takprofilen.

Placering av beslag och låsskruv slussöp-
pning. Självborrande 4,8x22mm skruv 
måste skruvas underifrån. Se till att den 
stående profilen ligger centrerat över 
takprofilens skarv.

Placering av beslag och låsskruv front-/
takstativ. Självborrande 4,8x22mm skruv 
måste skruvas underifrån. 20x20 profil 
för takutskottstativet stoppas in i 40x40 
profilen. 20x20 profilen syns ej i bilden.

Placering av beslag och låsskruv sido-/
takstativ. Självborrande 4,8x22mm skruv 
måste skruvas framifrån eller bakifrån.

Stativ redo för att påbörja montering av 
tygsektionerna.

VIKTIGT att de utfrästa spåren på de 
horisontella takfrontstativet vänds inåt 
och mot varandra i mitten. Detta för att 
innertaket ska kunnas styras in efter att 
tältets väggar och tak är utspända.

2



Börja med att styra in frontdelen i front-
stativets kederspår som är på profilens 
utsida.

Styr in hela frontdelen i frontstativets 
kederspår.

Styr in frontdelens nedhäng med vulst i 
frontstativbenens kederspår.

Styr in sidodelen i takstativets kederspår. Styr in den bakre sidodelens nedhäng 
med vulst i sidostativbenens kederspår.

Styr in den främre sidodelens nedhäng 
med vulst i sidostativbenens kederspår.

Skruva lös de två mittersta sidostativbe-
nen och fila stativbenens kederspår 
upptill där vulst ska träs in (VIKTIGT för 
att inte riva sönder tältvulsten).

Styr försiktigt och samtidigt in de två mit-
tersta sidostativbenen från insidan efter 
sidodelens vulst.. Skruva tillbaka sidosta-
tivbenen i beslagen.

Styr in bakdelen i takstativets kederspår 
som är på profilens utsida och sedan den 
yttersta vulsten i hörnstativstolpen.

Styr in den korta vulsten i bakstativbenen 
vid slussöppningen.

Om det är svårt att styra in vulsten vid 
slussöppningen kan man lätta på besla-
get och styra in stativbenet.

Visar instyrt stativben vid slussöppnin-
gen.

3



Styr sedan tillbaka slussens stativben till 
rätt position. Stativbenet ska centreras 
under skarven av takstativet.

Vulsten ska styras hela vägen till beslaget 
vid mark.

Nu är alla tygdelarna (bågarna) på plats 
för att dra in respektive fönsterdelar.

Alla tygdelar både bågar och fönster 
är numrerade och skall placeras på rätt 
nummer. VIKTIGT att blixtlåset bottnar 
innan det dras upp, annars riskerar man 
att dra blixtlåset snett.

VIKTIGT. Först när alla blixtlåsdelar är 
helt stängda med blixtlåsen kan man 
börja sträcka ut väggarna. Börja med att 
spänna från mitten ut mot vänster sett 
från tältets framsida. Därefter åt höger.

Spännordning X6 Front: 2, 1, 3, 4. 
Spännordning X8 Front: 2, 1, Front V, 3, 
4, Front H. 
X6 & X8 Sidor: fönstersektion, myggnäts-
del, dörrsektion. Bakvägg.

Styr in bottenramens stativdel i respek-
tive öppning enligt stativritningen.

Spänn först ut fönstersektionerna 
sidledes. Man behöver ta hjälp av en 
tving för att stativet ska kunna monteras 
korrekt.

Använd återigen tvingen och en passbit 
för att sedan spänna väggarna i höjdled.
Ex. på en bra uppspänd väggdel.

Tältets väggar är nu på plats. Håll blix-
tlåsen helt stängda det först dygnet.

VIKTIGT att fila takstativets kederspår in-
nan taket dras på. Detta för att inte skära 
sönder taket eller takets vulst. Kom ihåg 
att även fila de övriga takstativs keder-
spår innan det styrs in i taket vulst.

Ex. på bra filning.
Placera ett av ändlocken enligt bild. 
Detta för att skydda taket ytterliggare vid 
montering. Ändlocket tas bort efter att 
taket är på plats.

1 2

4



Dra in taket från det håll takstativet 
filades och ändlocket placerades. 
Skydda taket från marken så taket inte 
blir smutsigt.

Centrera takduken, slusstaket monteras 
på stativet vid ett senare tillfälle.

Rulla ned takduken framåt.

Lossa först det mittersta takstativet och dra ut stativet helt. Fila takstativets kederspår 
och styr sedan tillbaka takstativet med vulsten i kederspåret på stativet. VIKTIGT att 
takstativet sedan skruvas fast helt centrerad över mittskarven i front och i centrum av 
slussöppningen efter den blivit indragen i takets vulst. Lossa och styr in takstativen 
med vulsten i den filade kederspåren på de övriga takstativen där takvulst finns.

Alla 20x20 profiler styrs in 15 cm i den längsta motsvarande 40x40 profilen och skruvas fast med självborrande 4,8x22mm skruv. 
Den kortare motsvarande 40x40 profilen skruvas fast med justerande bricka/låsskruv när man spänner ut taket.

Placera och styr in baldakinstativet 
(takutskottet) över 20x20 profilen. Styr 
samtidigt in vulsten i kederspåret. Placera 
beslag och bricka/låsskruv framåt. Gör 
sedan andra sidan likadant.

Placera och styr in baldakinstativet på 
sidans mitt över 20x20 profilen. Beslaget 
ska vara monterat uppåt och bricka/låss-
kruv framåt eller bakåt. Gör sedan andra 
sidan likadant.

Placera och styr in det främre baldakin-
stativet på sidan över 20x20 profilen. 
Beslaget ska vara monterat uppåt och 
bricka/låsskruv ska placeras bakåt. Gör 
sedan andra sidan likadant.

15 cm

5



Placera och styr in det mittersta baldakin-
stativet (takutskott) i fronten över 20x20 
profilen med vulsten i kederspåret. Plac-
era beslagen och den justerande bricka/
låsskruv enligt bild.

Bild på frontens mittersta baldakinstativs 
beslag som består av två beslag. Övriga 
baldakinstativ har ett beslag som monte-
ras inåt mot mitten på repsetive balda-
kinstativ.

Styr in sidotakstativen och fästbrickor 
med dubbelgänga M6 enligt bild. (3 st)
Antalet fästbrickor motsvara antalet 
beslag som ska monteras på baldakinens 
takstativ. Gör sedan andra sidan likadant.

Vik runt takstativet så att vulsten kom-
mer utåt och M6 gängorna kommer 
inåt. Skruva fast takstativet i baldakinut-
skottets beslag. Bricka/låsskruvar monter-
as inåt. Gör sedan andra sidan likadant.

Styr in fronttakstativen och fästbric-
ka med dubbelgänga M6 enligt bild 
som motsvarar antalet takutskottstativ. 
Självborrande skruvhuvud för 20x20mm 
skarvdel monteras/vänds inåt mot tälet.

Vik runt takstativet så att vulsten kommer 
utåt och gängorna kommer inåt mot 
tältet. Skruva fast takstativet i baldakinut-
skottets beslag. Bricka/låsskruvar monter-
as inåt mot tältet.

Spänn ut alla baldakinutskott i fronten till 
34 cm i ytterkant (30 cm innermått).

Taket är nu klart för att spännas sidledes. Spänn ut alla takstativ som har en tält-
vulst i sitt spår i ordningen från mitten 
och ut mot vänster sett inifrån. Kontrol-
lera så att första spännsektionen har 
tältvulstens bult vända från varandra.

Spänn sedan ut alla takstativ som har en 
tältvulst i sitt spår i ordningen från mitten 
och ut mot höger sett inifrån.

Lägg slusstaksdelen på tälttaket och 
montera slussvägen. Styr först in vulsten i 
kederspåret på utsidan av bottenstativet 
60 cm. Styr sedan in vulsten i kederspåret 
på utsidan av det bakre stående stativet.

Montera gångjärnen på bottenstativet i 
slussöppningen med enkel M6 skruv och 
mutter. Påbörja montering av slussens 
stativ enligt stativritning.

6



Styr in vulsten på tätningskuddarna i 
det urfrästa kederspåret längst ned på 
insidan av de bakre stående stativet. 
Tätningskuddarna styrs in med den sida 
som inte har vulst hela vägen ut först.

Klipp och vik takhörnen. Dubbel-
häftande tejp kan hjälpa att hålla inviken 
på plats tills dess att den urklippta 40 
cm u-profilen monteras. Gör samma på 
resterade takhörn.

Placera och skruva fast 40 cm urklippet 
av u-profilen i underkant av baldakinsta-
tivet. Böj sedan den utstickande delen 
runt hörnet, in mot stativet. En gum-
miklubba kan hjälp för bra resultat.

Skruva fast urklippet med självborrande 
4,8x22mm skurv i underkant på de an-
dra baldakinstativet.

Klipp upp takets nedhäng för de två 30 
cm långa baldakinstativen placerade 
på sidorna av tältet. Använd en tving 
som mothåll och lossa på beslaget så att 
u-profilen ryms mellan 40x40 profilen.

Skruva fast u-profilen med självborrande 
4,8x22mm skurv i underkant av balda-
kinstativet efter att u-profilen monterats. 
Skruva sedan fast beslaget och lossa 
mothållet. Gör samma på andra sidan.

Styr in dubbelkederlisten 232cm i vulsten 
på tältet och slussen samtidigt. Börja up-
pifrån. Dubbelkederlisten bör efter mon-
tering vila på bottenstativet överkant.

Dra upp slussväggarna så högt ni kan 
och spänn sedan ut slussväggarna nedre 
vid marken och skruva fast. Montera 
sedan andra sidan enligt samma tillvä-
gagångsätt som beskrivits.

Styr in det bakre slusstakstativet med 
vulsten i kederspåret på slusstakdelen. 
Montera slusstakstativet på de bakre 
stående stativen med beslag.

Slusstakstativet ska ha ett utskott på 13 
cm stativbenet och slusstaket med 3 cm 
utskott enligt bild.

När hela taket är utspänt kan man 
påbörja montering av takets u-profiler.

Spänn ut slusstaket med hjälp av en 
tving och montera slussens kvarvarande 
takstativdelar enligt stativritningar. 
Observera att på den mittersta taksta-
tivdelen monteras beslag på båda sidor.

7



Montering innertak.
Styr in innertakets vulst i de urfrästa 
spåren i de horisontella frontstativen 
i fronten av tältet. Styr från mitten av 
fronten ut mot respektive sida.

Styr in innertakets andra vulst i den sida 
av dubbelkederlisterna som inte har 
uppvikt spår. VIKTIGT att de uppvikta 
spåren i kederlisten monteras mot varan-
dra i mitten och mot slussöppningen.

Kontrollera att mittersta takstativet för 
både tälttaket och slusstaket är centre-
rade för respetive takdel. Som beskrevs 
tidigare när taketduken skulle spännas. 

Spänn upp innertaket i bakkant av tältet. Kontrollera att dubbelkederlisterna når från 
de mittersta takstativet till de yttersta taksativen så att man kan skruva fast listerna i 
takstativen. Listernas ändar får inte vara i direktkontakt med tältets sidoväggar. Cen-
trera listerna så att man kan skruva listernas mittskarv på de mittersta takstativet med 
två skruvar. Listerna skruvas i samtliga takstativ med självborrande 4,8x32 mm skruv.

Styr in vulsten på slussens innertak i det 
urfrästa spåren i dubbelkederlisterna 
som monterades ut mot respektive sida. 
Innertakets hål centrerars över beslaget 
så att slussens extra stödbensstativ ryms.	

Skruva de svarta fästknopparna med 
självborrande 4,8x32 mm skurv i de 
yttersta takstativet på respektive sida av 
tältet och slussdel. I slussdelen skruvas de 
även i det bakre slusstakstativet närmast 
husvagnen. Spänn linan genom öljetter 
och fästknoppar och lås sedan linan med 
en knut när ni är klara.

Kontollerna till sist att tältet står i sin rätta 
position och skruva ordentligt fast hela 
tältet genom bottenstativen i altansgol-
vet. Använd väl tilltagna skruvar/vinklar 
efter eget tyckte vid förankring av tältet.

Anslutning av husvagn och tält

• Styr in vulsten på tätningskuddarna i det kederspår som är inåt i slussen på respektive bakre stativbenen.
• Placera husvagnen så nära tältet som möjligt, antingen med slussen färdigt monterad eller halvt monterad (= infällt läge)
• Använd skarvdelen (slusskappan) för att koppla samman tältet med husvagnen.
• På skarvdelen (slusskappan) finns det tre vulster. De två mest lämpade vulstarna för ert tält och husvagn ska användas.
• Styr in vulstarna samtidigt i både husvagnens kederspår och slusstakstativets bakre kederspår som är mot vagnen.
• Täck och fäst den lösa takdelen från tälttaket över skarvdelen upp på husvagnens tak på valfritt sätt.
• Vik/tryck in tätningskuddarna runt slussens bakre stående stativben så det tätar mellan stativbenet och husvagnens vägg.

Montera u-profilerna på frontens balda-
kinstativ. Mät och kapa de två u-profiler-
na så det passar in. (X8 kapar man bara 
den kortaste u-profilen och passa in den i 
mitten av baldakinstativet på fronten).


